

奋进强国路 阔步新征程

新华社记者 孙少龙 治国必先治党,党兴才能国强。从新中国成立时的400多万名党员,到世界上最大的马克思主义政党,波澜壮阔的历史进程中,党的建设全面加强。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央深入推进新时代党的建设新的伟大工程,进一步增强党的创造力凝聚力战斗力,引领“中国号”巨轮乘风破浪、一往无前。

为民族复兴锻造更加坚强有力的领导力量

新中国成立七十五周年党的建设成就综述

从中央八项规定破题,以上率下抓作风建设,驰而不息纠“四风”、树新风。2023年底国家统计局社情民意电话调查结果显示,95.7%的受访群众对中央八项规定精神贯彻落实情况总体成效表示肯定;以雷霆之势反腐惩恶,“打虎”“拍蝇”“猎狐”多管齐下。党的十八大以来,全国纪检监察机关共立案464.8万余件,其中立案审查调查中管干部553人,处分厅局级干部2.5万多人,县处级干部18.2万多人;将党内集中教育和经常性教育相结合,党的十八大以来,党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、党纪学习教育持续开展,为广大党员干部补钙壮骨;.....

党的十八大以来,从腐败和反腐败“呈胶着状态”,到反腐败斗争“压倒性态势已经形成”,再到“取得压倒性胜利并全面巩固”,党风廉政建设和反腐败斗争取得显著成效,真正做到了“抓铁有痕、踏石留印”。

作为规范党组织和党员行为的基础性党内法规,党纪处分条例的再次修订,进一步扎紧制度的“篱笆”,释放出越往后执纪越严的强烈信号。重视加强党的制度建设,是我们党的优良传统和政治优势,是管党治党的重要法宝。新中国成立75年来,党的制度建设地位更加突出,党内法规制度体系不断健全,制度治党、依规治党思路更加清晰,对全面加强党的建设起到了重要保障作用。

从纪律处分条例、问责条例,到关于新形势下党内政治生活的若干准则、党内监督条例,再到首部《中国共产党纪律检查委员会工作条例》.....新时代以来,新制定修订的党内法规占现行有效党内法规的比例超过70%,成为党的历史上制度成果最丰硕、制度体系最健全、制度执行最严格的时期。这一制度建设重大成果,深刻反映出我们党百年持续推进建章立制,特别是党的十八大以来全面深化党的建设制度改革的显著成效。

完善的领导制度体系,出台《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》《中国共产党重大事项请示报告条例》等党内法规,党的全面领导更加制度化、规范化;健全全面从严治党体系,将政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设、反腐败斗争贯通起来,走出一条中国特色反腐败之路;完善党和国家监督体系,纪检监察“三项改革”有机融合、一体推进,党对反腐败工作的集中统一领导全面加强,体制机制“四梁八柱”基本确立,为强化对权力的监督和制约提供有力支撑;.....

党的二十届三中全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》把党的建设制度改革摆在重要位置统筹谋划、接续推进,系统部署完善党的建设制度机制,对推动党的制度优势更好转化为治国理政的实际效能有着重要意义。75年栉风沐雨,百余春秋,昔日星星之火,今已成燎原之势。踏上新征程,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们党必将团结带领亿万人民踔厉奋发、勇毅前行,将强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。(新华社北京9月10日电)

要闻

聚焦健全保障和改善民生制度体系改革

重庆着力解决人民最关心最直接最现实的问题



川渝高竹新区公安政务服务大厅,市民正在办理相关业务。(本报资料图片) 首席记者 龙帆 实习生 辛飞 摄/视觉重庆



新重庆-重庆日报记者 黄乔 李珩 张莎

“陈大哥,科好的低保金9月起提标了,从775元涨到790元,过几天和渝中区困难群众中秋节慰问金50元一并到账。”9月9日上午,渝中区两路口街道重庆村社区副主任唐琴来到低保对象陈科好家中定期走访,并告知父女俩这个好消息。18岁的陈科好是智力三级残疾人,1岁时父母离异,由父亲陈刚抚养。近年来,她三次生病治疗,社区帮助她在“渝悦救助通”上快捷申请了低保和两次临时救助。

党的二十届三中全会提出“在发展中保障和改善民生是中国式现代化重大任务”。近年来,重庆坚持尽力而为、量力而行,完善收入分配制度,完善就业优先政策,健全社会保障体系,深化医药卫生体制改革,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,不断满足人民对美好生活的向往。

“渝悦救助通”解了群众燃眉之急

今年3月9日,渝中区居民陈刚上班时突然晕倒,被同事送到大渡口区人民医院抢救,他的女儿陈科好在医院陪护期间又癫痫发作,也在该院治疗。

“陈科好年满18岁,无劳动能力,按照渝中区成年残疾人分户政策,符合低保申请资格。”重庆村社区社会救助员黄金在走访时了解到父女俩的情况,立即上报给两路口街道社会救助工作站,并到医院给予其相关救助帮扶。

由于事发突然,黄金未找到陈科好的相关证件。3月12日,社区协调派出所和社保所为陈科好补办了身份证、医保卡等证照。黄金带着证件来到医院,点开手机上的“渝悦救助通”,帮陈科好上传身份证、填写家庭基本信息,社区充当临时监护人代她签署授权书,同步申请了最低生活保障和困难残疾人生活补贴。

两路口街道在“渝悦救助通”后台收到陈科好的申请后,于5个工作日内完成审核确认。4月中旬,陈科好的银行卡上收到低保金775元、困难残疾人生活补贴80元。

“我生病后在家休养生息收入只有1000多元,女儿这笔低保救助金真是及时雨,解了我们的燃眉之急!”陈刚没想到,过去申请程序复杂的低保,现在在手机上就能完成所有流程。

两路口街道社会救助工作站站长曾晓华介绍,没有使用“渝悦救助通”前,在传统窗口办理模式下申请低保需要30个工作日,也就是说陈科好最快要在5月才能领到钱。此外,在“渝悦救助通”集成服务中,低

保、特困等困难群众还可享受6项“免申即享”服务,如每月减免10度电费、减免8元垃圾处置费、有线电视基础收视费减半、居民医保资助参保减免90%等。此外,陈科好又经历了一次脚踝扭伤就诊、一次癫痫发作住院治疗。此时,社区已将陈科好家庭纳入重点关注范围,通过常态化走访和低收入人口动态监测,及时掌握其家庭状况。

后面,黄金又两次上门,帮她通过“渝悦救助通”上传医生诊断证明和医疗发票,申请落实了140.36元、588元两笔临时救助。“渝悦救助通”是我市聚焦方便群众、减负基层、服务决策的改革目标,通过革新工作机制、更新技术手段、扩充救助功能应用、拓展核对接服务领域,推动社会救助全流程、全环节、全要素整体智治而打造的民生保障新场景。2022年在渝中区率先试点,2023年在全市推广。

截至目前,“渝悦救助通”累计收到救助申请74.3万人,其中符合条件的34.3万人已纳入保障;将低保、防止返贫监测对象、退捕渔民等10类对象166.8万人纳入低收入人口监测范围,建立19个动态预警和提醒模型,针对低收入人口发布动态监测预警和提醒信息33.62万条,经核实,纳入保障2.62万人,退出保障2.63万人;高效办成“社会救助一件事”,整合8部门14项联办事项,累计申办办办事项(包含“免申即享”服务)62.3万件、121.1万人次。

多层次医疗保障为困难群众减轻负担

“多亏有医保报销,不然我负担不起一个星期3次透析。”9月6日,大渡口区佳兆业滨江新城,52岁的杨中喝了小口水,虽然天气很热,但患有尿毒症的他不能喝太多水,以免加重肾脏负担。他开过多年出租车,因为患病无法继续工作,只能靠低保过日子。

“得了病,也没办法。”杨中说,2011年他出现了恶心、呕吐的症状,胃口也不太好,原以为是胃上的毛病,没在意。有一次,他去拜访医生朋友,朋友提醒他尽快检查。他这才来到医院,一查发现肌酐高达900umol/L,医生建议他到三甲医院复查。

“复查结果,肌酐升得更高了。”杨中说,医生当即就诊断为尿毒症,已是肾功能衰竭晚期。从当年8月起,他开始吃药、做透析。

9月5日,杨中刚在大渡口区人民医院做完一次透析,他给记者算了一笔账:一周3次透析的医疗费用为2404.99元,其中2114.83元符合医保报销范围,医保目录内报销比例100%。“渝悦保”报销87.04元,也就是说他这周治疗费用的自付部分为203.12元,在出院时直接结算,不用再垫付。

据了解,按照大渡口区医疗救助政策,杨中可享受医疗保险政策范围内自付费用75%的重特大疾病报销。同时,他今年还得到民政临时困

难救助4410元,“这些救助对我来说,真是雪中送炭”。杨中是我市多层次医疗保障体系下的受益者之一。据市医保局有关负责人介绍,近年来,我市建立健全多层次医疗保障体系,已实现基本医保、大病保险、医疗救助、城市普惠型商业保险(渝快保)等保障有序衔接、报销一站式结算。

同时,特殊人群、重点人群保障水平稳步提高,长期护理保险试点实现职工医保重度、中度失能人员全覆盖,累计享受待遇3.65万人;扩大因病返贫致贫监测预警对象范围,降低预警标准,及时联动干预因病返贫致贫风险对象3.8万人;落实7类低收入人口资助参保130.86万人,医疗救助388.42万人次。推动建设生育友好型社会,个人身份参加职工医保人员纳入生育医疗费用保障范围,居民医保孕产妇产前检查费补助由100元提高至300元、住院顺产分娩定额补助由400元提高至600元。持续挤压药品耗材价格水分,集采药品达到650种、耗材达到20种;下调1345个挂网药品价格,平均降幅24.02%。

高质量充分就业促进机制让青年留渝来渝初见成效

“参加完一场就业活动,我就找到了满意的工作!”近日,说起自己找工作的经历,22岁的唐家钺嘴角上扬。唐家钺是土生土长的重庆人,今年毕业于重庆科技大学材料物理专业。与很多同学一样,大四开始,唐家钺便开始求职——投递简历,参加各种招聘会,寻找适合自己的工作。

今年4月,唐家钺在重庆高新区参加了重庆首场高校毕业生等青年留渝来渝就业创业对接服务活动。活动中,他聆听了爱思开海力士半导体(重庆)有限公司宣讲,并主动投递简历应聘工艺工程师一职。“现场还有人社部门安排的就就业导师给我指导,‘手把手’精修简历,传授面试技巧,让我整个面试过程很‘丝滑’。”唐家钺回忆说,从参加招聘会到上岗,唐家钺一路顺利,这让他对未来信心满满、充满期待。

“重庆就业政策好,有一系列职业技能培训规划,让我对留在家乡发展很有底气。”唐家钺说。唐家钺的校友蒋宗辰是四川成都人。毕业之际,他曾纠结是否要留渝工作,但很快就打消了顾虑。“我从网上了解到,根据《百万高校毕业生等青年留渝来渝就业创业行动计划(2024—2027年)》,外地来渝求职者,可享受免费青年人车驿站、安家补贴、购房团购优惠,及落户、就医、交友等一系列配套政策。”蒋宗辰说,这些政策支持,能解决他在工作、生活方面的后顾之忧。“现在,我已经工作了一段时间,留在重庆发展很有前景!”蒋宗辰说。

据了解,为健全高质量充分就业促进机制,我市紧扣“就业机会更加充分、就业结构更加合理、就业能力持续增强、重点群体保持平稳、就业

环境更加平等、保障水平稳步提升”的高质量充分就业内涵,深入实施就业优先战略,强化就业优先政策,保持了就业形势总体稳定。今年1—8月,全市城镇新增就业达54.86万人。“我们除支持企业稳岗扩岗,挖掘市场新增岗位外,还聚焦供给端保障重点群体就业。”市人力社保局相关负责人介绍,如,我市实施“百万高校毕业生等青年留渝来渝就业创业行动计划”,实施15项政策措施,计划到2027年,累计促进150万名青年留渝来渝就业创业,将重庆打造成青年群体在西部就业创业的“首造之城”。

数据显示,1—8月,高校毕业生等青年留渝来渝就业创业27.5万人,完成全年目标任务的91.7%,留渝来渝初见成效。同时,我市还开展高质量充分就业先行区建设,在全国率先建立高质量充分就业指标体系,自2023年起每年重点建设7个高质量充分就业区县和200个社区(村),发挥示范引领作用,激发全社会就业创业活力。

此外,我市还建立“大数据+铁脚板”就业服务模式。我市建立2163万劳动力实名制信息库、373万家市场主体用工需求库,开发“渝职聘”公共求职招聘平台,组建9060名就业服务专员队伍,通过有力有效服务,全市零就业家庭保持动态清零。

多层次社会保障体系让工伤异地就医职工不再来回跑

“以前为了治疗工伤,我要么定期去重庆,要么先自己垫钱,再去重庆办理报销,既费时间也费精力,现在直接在成都就能结算费用,太方便了!”9月9日,谈起工伤异地就医直接结算,在成都养老的兰先生连连赞叹。原来,兰先生曾经在重庆工作,因工作中长期接触粉尘患上尘肺病,被认定为工伤,需要定期治疗。退休后,兰先生随儿子在四川成都定居,但为了治病,他不得不在成都、重庆两地来回跑。

“现在,我完成了工伤异地就医的申请备案,在成都治疗的时候,副社保卡就可以直接结算费用,不用跑路了!”兰先生笑着说。受益的还有在贵州工作的张先生,他因为工伤在当地治疗继发皮肤细菌感染,医生建议他到西南医院救治。张先生办理了工伤异地就医后,从贵州专程到西南医院皮肤科进行皮肤移植手术。

“还好有异地就医直接结算这个政策,我才能到全国知名的医院看病,还能直接报销。”经过治疗,张先生工伤伤情已日渐稳定。兰先生和张先生所感受到的便利,得益于今年4月1日我市全域启动实施的工伤保险跨省异地就医直接结算试点工作。

“目前,27家协议机构为外省市工伤职工提供异地就医直接结算服务,为跨省流动的工伤职工带来了实实在在的便利。”市人力社保局相关负责人说,我市还启动了“工伤服务一件事”试点,通过整合事项“集约办”、线上申请“快速办”、线下申请“综合办”、容缺受理“简便办”,打破原有行政、经办分别受理、办理的模式,减少申请材料30份,缩短办事时限50%。

除保障工伤职工,市人力社保局还在构建多层次社会保障体系方面,作出了许多创新探索。比如,我市通过不断优化社保经办服务体系,迭代升级“渝保渝快”社保惠民行动计划,进一步提升社会保障服务的标准化、规范化、便民化水平;优化参保结构,在大渡口等8个区县开展“零城保”家庭参保扩面试点,针对家庭成员中有两名及以上适龄人员实现市场化就业的,促进至少有一人参加企业职工基本养老保险,或者参加城乡居民养老保险选择较高的缴费档次,以提高预期的养老金水平,更好保障家庭晚年生活。

此外,我市还持续创新高效经办模式,迭代“131”养老待遇资格认证体系,深化“认证无感”专项行动,已提供认证服务1590余万人次。全域推行城乡居民基本养老金“免申即享”服务新模式,已惠及10万余人。

关于颁(换)发金融许可证的公告

Table with 3 columns: 中国银行股份有限公司重庆荣昌海棠大道支行, 中国银行股份有限公司重庆荣昌兴荣支行, 中国银行股份有限公司重庆荣昌支行. Includes details like 机构编码, 业务范围, 地址, 批准日期, 发证日期, 发证机关.